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A polgárság anyagi terhei.
Debreczen, április 27.

Az első kérés, amelyet az ország 
kereskedő- és iparoskörei a jelenlegi kor­
mányhoz intéztek, az volt, hogy az 
előbbi kormány által alkotott, a képvi­
selő házban keresztül erőszakolt uj adó­
törvények életbeléptetését balasszák el. 
Aki visszaemlékezik arra a nagyarányú 
jogos agitációra, amely az uj adótörvé­
nyek képviselőházi tárgyalását megelőzte 
s aki tudja, hogy az országgyűlés a ke 
reskedök és iparosok főlszó.amlását — a 
kereseti adó kontingeniálásától eltekintve 
— figyelembe se vette, az természetes­
nek fogja találni, hogy a ktreskedelmi- 
és iparkamarák az uj kormány legsürgő­
sebb teendőjéül eme sérelem orvoslását 
jelölték meg. A kereskedők és iparosok 
eme fölszólalása, kérelme, mint már je­
lentettük, meghallgatásra ta’ált. Az adó 
törvények életbeléptének elhalasztását már 
régebb idő előtt jeleztük, tegnap azon­
ban már mint pozitívumot jelenthettük, 
hogy az életbeléptetés felfüggesztése há­
rom törvényre okvetlenül kiterjed: az 
általános kereseti adóról, a jövedelmi 
adóról és a közszolgáltatások egyesítésé­
ről szóló törvényekre, a tőkekamatadó 
leszállításáról és a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok és egyletek adójáró’

Későn jött levelek.
A nagy bérház összes lakója a kapu 

bejárat felé nézett A cselédek ott hagyták 
a konyhát és tanakodva állottak csopor­
tokba.

Az utoaajtó előtt megállóit a mentők 
zöldre festett, piroskeresztes kocsija, belőle 
kiszálltak az egyenruhás, komolyarcu embe­
rek és leemeltek egy hordágyat, aztán be 
léptek a kspun. Erre támadt a nagy izga­
lom minden lakásban. , , .

Az emberek fölhaladtak a lőpesőházoan, 
az első emeleten állottak meg és becsen­
gettek a második számú ajtón. A cselé 
ijedt arccal nyitott ajtót, mögötte a háziak 
nézték csodálkozástól dermedten a fehér kö­
tésekkel borított fejet.

— Szent Isten, a Hantos ur 1
Csakugyan az elegáns gavallér Hantos 

Elek volt előttük, nehezen hebegve, lecsüngő 
kézzel, bekötött fejjel. A yi^ám, mulatós, 
gazdag fiú, aki az első emeleten tartott ma-
gánalKinyitották a szobáját, amely még 
azon módon állott, amint tegnap a Veressék 
szobalánya estére elrendezte. \ erese taná-

szóló törvény pedig 19*1. január 1-én 
ép életbe.

A kormánynak ez a tervezett in- 
;őikedése bizonyára mély hatást fog 
gyakorolni az egész országban. Az 
orczág kereskedőit és iparosait súlyos 
idércnyomástól szabadítja meg, amely 
azóta, hogy a koalíció az adónyomozás­
sal és spiclikkel tarkított, adóemelést 
rejtő törvényeket megcsinálta, állandóan 
a kikén ült ennek a két osztálynak 
A keresztül kergetett, kellően meg se 
vitatott törvények el fognak pusztulni 
s mód lesz arra, hogy igazságos, az 
egyenlő teherviselés és a teherviselő 
répesség helyes megítélése alapján ké­
szült uj adótörvények lépjenek helyükbe.

Ez az intézkedés tanúskodik arról, 
hogy a kormány a polgárok anyagi 
helyzetéről minő lelkiismeretes igazság­
érzettel óhajt gondoskodni. Most már 
még tisztábban fog az egész ország előtt 
á lani, hogy nemcsak a közt, de az egyes 
embereket is milyen súlyosan akarja 
anyagi érdekeikben megrövidíteni az a 
jolitifea, amely obstrukcióval készül a 
mrlamenti munkát megakadályozni s ez 
zel lehetetlenné tenni azt is, hogy az 
adótörvények életbeléptetése elhalasztás 
sék. Alig hihető, hogy akadjon választó, aki 
szavazatával arra buzdítsa képviselőjét 
hogy az uj terhek elhárítását meg 
akadályozza s bizonyára elfordul ettől a

ososék adták ki a szobát Hantosnak és a szo­
balány ráta is takarított.

Az ágy érintetlen, mindenütt rend, az 
Íróasztalon néhány odavetett kusza sor és 
három ötvenkoronás bankó.

„Nagyságos asszony 1. Bocsásson meg a 
kellemetlenségért, amit Önöknek szerzek, 
fontos okaim vannak reá. Egyben melléke­
lem fönnálló tartozásomat, 150 koronát. — 
Hantos Elek*.

Semmi egyéb.
A gyorsan hivott orvos későn árkoséit, 

halk, közönyös hangon jelentette, hogy csak 
negyedóráról lehel szó.

Valaki említette, hogy BÜrgönyözni ke 
lene Hanto3 síü einek Bánhidíra. Erre az 
aléltnak hitt beteg minden erejét összeszedve 
fólkiáitott:

— Az apámat ne értesítsék... senkit
Aztán a párnára hanyatlott.
Jött a rendőrség kiküldötte. Jobbra 

balra kérdezősködött, de csupán annyit tud­
hatott meg, hogy a fiatal ember már hetek 
óta ritkán jár haza, ha jön is, első kérdése 
ez : Nem jött semmi a elmemre ?

És föltűnően, már jó idő óta sem pénzt, 
se egyéb levelet nem kapott.

veszedelmes politikától a választóknak 
az a töredéke is, amelyre ennek a po- 
itikának hirdetői eddig számíthattak. A 

rombolásból, a rombolók kártevéseiből 
ép elég volt ; a nép módot akar adni a 
munkára, amelynek viszont legsürgősebb 
dolga, hogy a közelmúltnak még helyre- 
lozható hibáin és botlásain segítsen.

Az ellenzéken gyengíteni igyekez­
nek szt a hatást, melyet az adótörvé­
nyek végrehajtásának felfüggesztésére vo­
natkozó ígéret keltett. Természetesen 
most is rágalmakkal dolgoznak s azt 
igyekeznek elhitetni, hogy az adóreform 
végrehajtásának elhalasztását kortesfo 
gásnak akarja felhasznáni a kormány.

Ha az adózó közönség terhének 
tönnyitése kortesfogás — jegyezte meg 
ma este a munkapárti klubban Rohonyi 
államtitkár — és ha az adóteher ha- 
asztásának vagy mérséklésének hirde­

tése kortesszólam, ennek ódiumát szíve­
sen vállalom.

Nem kortesfogás, hanem a polgár­
ság anyagi helyzetének az ismerete, a 
jolgárság jogos érdekeivel való gondos 
számvetés az inditóoka a kormány el­
határozásának, amely nem játszik a sza­
vakkal, annál kevésbbé a polgárság han­
gulatával, hanem a közjóiét előmozdítá­
sát tartja eminens kötelességének.

Kőrdezősködőse után rövid pár perc 
múlva elment, hogy aztán ismét két-három 
nap múlva jöjjön vissza.

— Az anyagi viszonyai? — kérdezte a 
rendőrtiszt 1

— Szülei — felelt Veress lanéososné — 
dúsgazdag emberek Bánhidán. Ezelőtt gyak­
ran jött reki nagyobb összeg pénzkülde­
mény, de mintegy három hónapja az is 
megszűnt, úgy hogy Hantos szokása ellenére 
ados maradt a házbórrel, de mivel házigaz­
dája tudta rendezett viszonyait, azért nem 
zaklatta érte.

A szavak elhangzottak, a szobában 
néma csönd, semmi egyéb nem hallatszott, 
mint a haldokló gyönge pihegése ős a rendőr­
tiszt tolla hideg kötelessőgtudással karmolta 
a papirost.

Valaki megjegyezte: Ezelőtt hámm- 
négy hónappal párbaja is volt, valami szí­
nésznő miatt.

— Azóta lumpolt és adósságokat csi­
nált, mert fizetni nem tudott.

A toll pedig peroegett...
*

Az állomáson nagy társaság volt

Steiner Sándor bútorkereskedő 
Debreczen Piac-u. 70.

Ajánlja a „mitrooiczai“ fabutorgyárban készült tömör gő­
zölt Bükk és Szilfa háló, ebédlő és úri szoba berendezéseket
Kárpitos műhelyében készít a legegyszerűbbtől a legfinomabbig minden 
— némű kárpitos munkát, javításokat vállal gyors szállításra. —

Lnszter köpenyek 5 1 mforint gyinál

,1
s



t'bw.ri.Xx
Iá 10, ápr;,te 28

Talpra, vendéglősök 1

A miniszterelnök itthon. |
r kT« »:°» XX. .«iád kö ötösében 
lopottat - mondja többek tötót‘ V6Zn ‘
-már dörömbö az emberiség kapuján
8,„ benn.nket M-Ä1Ä

A politika eseményei.
Khuen Héderváry gróf miniszterelnök 

ma este visszaérkezett üdüléséből a fővárosba 
és holnap már elnökölni fog azon a mini z 
tertanáeson, amely a magyar, va'am.nt a 
horvátországi sürgős ügyek egész tömegében 
lesz hivatva intézkedni.

A legközelebbi napokban erős agit&o ó 
következik a Kossuth-párti kerületeiben 
Kossuth Ferenc szintén útra indul és veze­
téknevének varázsával igyekszik döntésre 
vinni pártja ügyét azokban a kerületekben, 
ahol a jelöltek sorsa nem éppen bizonyos. 
Apponyi is folytatja körútját, talán több 
szerencsével, mint ahogy megkezdte.

Khuen-Héeerváry Budapesten.
Khuen-Bédeiváry Károly gróf minisz­

terelnök ma reggel elutazott a Semmermgrol 
és délben Bécsbe érkezett. Délután elutazott 
Budapestre, ahová ez esti vonattal éráezett 
meg. Holnapra már a minisztertanács van 
egybehiva, amely természetesen a választá­
sokkal és a felhalmozódott folyó ügyekkel
fog s jöv6 héten fogják meg­
tartani a közös miniszteri értekezletet. Ez 
alkalommal hir szerint a király kihallgatá­
son fogadja a miniszterelnököt.

Kossuth és Apponyi kőrúton.
Kossuth Ferenc, akit egészségi állapota 

eddig megadadáiyczott abban, hogy az egyes 
választókerületekne utazzék, a függetlenségi 
pártkörben tegnap kijelentette, hogy legkö­
zelebb vidéki körútra indul. Első útja Abonyba 
vezet, hol május 1-én Lévay Mihály p.e á 
nos mellett tart beszédet.

Apponyi pedig folytatni fogja délvidéki 
körútját. Pénteken este Eberhardról Buda­
pestre érkezik s innen szombaton délután 
Temesvárra utazik, ahol éjszakára Csernoeh 
János csanádi püspök vendége te82 , 
nap reggel Temesvárról kocsin Szakálházára 
megy és Steiner Ferenc Kossuth párti jelölt 
érdesében beszédet mond. Innen át kocsizik 
Orcifalvára, ahol Romanov Péter Kossuth- 
párti jelölt érdekében beszól.

nak 70 000 nól többet száulá ó vendéglősét, 
köre -márosát felébreszteni, tettr0, 
detre fcu ditani Így szólván: “á ’
elérkezett az idő, a mai nap is. stb. stD.

E képletes beszéd magyarra |®fordlj; “ 
annyit jelent, hogy a ve áll kerületben egy 
vendéglőst léptettek föl képviselőnek. A 
70000 vendéglőstől pedig ezt kívánja a 
szózat hogy támogassák a vendéglős-jelöltet, 
hadd „diadalmaskodjék a munka, a becsü­
let, a magyar szív“.

Választási mozgalmak
A szarvasi választókértet 150 tagú 

küldöttsége jelent ma meg a nemzeti munka 
pírt hivatalos helyiségéb n Z:zhnszlcy M ^ 
üály nyuga'mazott állam'nkár előtt, hogy 
neki a kerület jelöltségét felajánlja. Zsi­
linszky a jelöltséget elfogad a. A nemzet 
munkapárt helyiségéből n földmive óaügyi miniazteriumbi ment át a i.Jdötts g, hojj| 
Serényi Béla gróf r’őtt t elegjer Ser. lyi 
a küldöttséget igen melegen fo ?adta.

Nyírbátor. Vadász Lipót dr. nemzed 
munkapárti ellenjelölte Uray Miklós fog 
setlensegi vissza épett. Helyébe Borj Béla 
tóidbirlokos lépett, ugyancsak Jueth-párti
programinál.^^ Ala(Jár pártonkivüli füg- 
gotlenségi vel szemben fellépett Podmomczky 
Érdre báró munkapárti.

Zólyom: Skropina Mátyás polgár­
mestert jelölték nemzeti munkapárti pro­
grammal

Csikszentmérion: Nagv Györgyöt új­
ból jilöltók.

Nagysomkút: Vajda Sándor nemzeti­
ségi képviselő tegnap Lukács László, Pop 
György éi Mihályi Tivadar társaságában itt 
progrsmbeszédet mondott. Csak kevés vá­
lasztó jelent meg. Bukását biztosra veszik 
Mann Lajos nemzeti munkapárti jelölttel 
szemben.

A városi nyomda zárszámadása.
51,876 korona tiszta nyereség.
Most tette közzé Debreozen szab. kir. 

város könyvnyomdavállalata az 1909. óvr'l 
szóió ötödik évi zárszámadását és évi jalan- 
ésót igen szép, tinóm technikával előállí­

tott olyan modern éi ízléses külsejű füzet 
alakjában, me'y a főváros legelső nyomdá­
vá1falaténak produktumával szemben is meg­
állja helyét. . ,

Debreozen városának a nyomda szik- 
mában ez a legnagyobb vállalata, egyszer­
smind az összes vidéki nyomdák között is 
a legnagyobb az országban. Módéra szép 
és praktikus berendezése a március hó fo­
lyamén Debrecenben járt fővárosi grafiku­
soknak is felkeltette a figyelmét.

A zárszámadás 1909. évi mérlege úgy 
a forgalom, mint a tiszt t nyereség tekinte­
tében is emelkedést mul.it ez előző évek 
üzleti eredményt lez képest, ami a nyomda- 
vallalat megb’r .te á-rát, orszáaros johirae- 
vét igazolja. A nagyarányú fejlődés, melyet 
a váHe’at évi./1-ávre m itat, teljesen hozzá­
értő, szakszerű veretéitől tanúskodik s a 
1 «»nagyobb elismerést váltja ki keresztessy 
Ltván ügyvezető működése iránt, akinek 
szf tudára és m< lei-i gondolkozása emelte 
a városi nyemda-vá lalatot mai magas ni-
nAj ái>a>

Á zárszámadás szerint a 209,054 korona 
76 fii'é? üzleti forgalomból magánosok ré­
szérj készült 183,141 korona 53 fii ér értékű 
nyomtatvány. Dnbr ten szab. kir. város ré­
széra p dig 23 209 korona értékű nyomtat­
vány. Ezenkívül részben közgyűlési, részbsn 
tanácsi határozatok alapján készült 2704 
lorona 23 filór Ingyenes értékű nyom- 
látvány*1909 évben magánosok részére készült 
183141 korona 53 fillér értékű nyomtat- 
vá íy, ezzel szemben 1908 ban 149,297 ko­
rona 81 fillér értékű, tehát a magánosok 
részére 1909 évben készített nyomtatványok 
énóke 33,843 korona 72 fi lér emelkedést
mU'8tÍ909. évben a város részére 25,913 ko­
rona 23 fillér értékű nyomtatványt szállított 
a nyomda, mely összegben az_ ingyenes 
nyomtatványok érteke is benfoglaltatik, ez 
zel szemben 1908 ban a vóros részére Ezáb 
li ott nyomtatványok érlóke 40,431 korona

együtt, a kijárat előtt néhány fogat vára­
kozott.

Urak, hölgyek, leányok és fiatal embe­
rek csevegtek, szerencsét kívántak.

Valaki búcsúzott. A mozdony in du 
fásra készen, hatalmasan pöfékelve állott az 
első vágányon. Még egy kézszoritáe, egy 
buo:U82ó s 8 társaságból kiváltott egy fiatal 
ember, aztán fölugrott egy első osztályú 
szakaszba. Fehéren szállt fel a mozdony 
füstje a vonat lassan megindul. A kalapok, 
fehér kendők még egy darabig búcsúzva 
lengenek, aztán mindent elfőd a távolság és 
csak egy szürke gőzfethö terjeszkedik lom­
hán az indóház fölött. S mintha egy fehér 
kendő egy könycaöppöt törült volna ki va 
lakinek a szeméből...

A bánhidai mulató nagy társaság kí­
sérte ki Hantoséknak a fiát az állomáshoz. 
Az utolsó tanuló évre, amely után hazajön 
s átveszi a birtok egy részét atyjától.

Ott volt az egész nyaraló kompánia, 
az öreg Hantos Imre megölelte a fiát.

— Aztán csak gyakran irji
A szép kis Végh Bella nem mondta, 

mert úgy is tudja, hogy nagyon gyakran 
fog kapni levelet.

— Már gyermekkoruk óta egymásnak 
szánták Végh Bellát és Hantos Eteket.

Teltek a hónapok egymás után. A vi­
dám nyári társaság szétoszlott, a nyári han

gúlát rég eltűnt, a bánhidi Hantos kastély 
tetejére leszállóit az első hó.

Valami fővárosi ismerős jött látogatóba, 
az aztán elmesélte, hogy Eleket mennyire 
fölkapták odafönn Mindenütt ott van, min­
den ifjúsági es élyt rendez stb.

Két arc mosolyogva hallgatta ezeket. 
Hanem va'aki mesélte, hogy gyakran kár­
tyázik. Erre elborult az öreg Hantos arca. 
Meg aztán gyakran látják egy szép, divatos 
színésznő páholyában.

Végh Belluska arcáról eltűntek a ró­
zsák. De a vendég újra fecsegett mást és az 
apa újra mosolygott, a Bella arcára vissza­
került a rózsás szin is.

Egyszer aztán Hantos Elek sürgönyileg 
kért húszezer koronát Az öregnek rég ki­
ment az eszéből a vend ág meséje és postára 
tette az összeget. . .

Alig két hét múlva harmincötezer ko­
rona kellett. Elment ez is.

Ekkor történt a párbaj. Valami elenyésző 
csekélységért, inkább krakólerségből. Hanem 
a pletyka színésznőről beszélt. Bella többet 
nem küldött Hantosnak egy sor Írást sem.

Azalatt a jó barátok és a kártya szel- 
leme ísszeosküdött Elek ellen. A barátok 
csalták magukkal s a kártya pedig átkozot­
tul ellene fordult.

Ötven forinttal ült le és mikor fölál­
lolt, negyvenezer korona adóssága vott.

A sürgöny ment Bánhidára. A
megjött ezzel: Utoljára: minj:3Hantos Elek maga előtt látta m nhg 
engedékeny atyja arcát és tovább haladt a 
megkezdett utón. Uzsorások hálójába került, 
S w», kártyázott „61. . v».l-
Ä'KÄ «•-*■»-

kárt,„ott mtr Hantos Mrt. nem « járt “
estélyekre, rsomom, megbánó tereteké

mnÄ™,6tML stm

iÖtt TTn'Än Járt hes. . há-btol 
is adós maradt. Negyedik hínap telt m 
azóta el, hogy mindig kérdezte: , __

— Nem jött semmi a Nmemre? 
Nem. Egyszer aztán hazahozták « j

A nagy térház kapuja elől most táv 
zott a temetkezési egylet kocsija. HwjjJ 
Eleket vitték ki a Kerepesi temető hslo

Mlá Az első emelet második számú aJtójto 
csengettek. Két levelet hozott a pojjj H 8Z 
tos ndek elmére. Erős férfias vonft 
egyik, finom ltlaszegélyü a mánk- , ^ 

Talán eszükbe jutott a toyaszSgu 
mozdony, amelyik »“P1“« 
messze és nem maradt mái utána«, 
egy szürke felhő, amely kiterjesztette 
nedves szárnyait. Va'ati elbúcsúzott.

az eiökeiö hőigykőzőnség miaiiaep Sándor SSei\Ä.riS
” -" L Toiletten készülnekdivat-szalonja Bathyányi-utca I. e*. alatt.
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46 fillér volt. A város részére 1909. évben 
14,624 korona 23 fillér értékű nyomtatvány­
ával készült kevesebb, mint íz előző évben.

Az 1909. évi december hő 31-én meg­
ejtett leltároí á^nál a fe. ügyelő-bizottság ré­
széről Dávid! ázy Kálmán, ifj. Schwarz Vil­
mos, a városi Tanács, illetve a számvevőség 
részéről Roncsik Lajos főszámvevő vett

Az évi mérleg 51.876 koror.a 18 fillér 
tiszta nyereséget mutat, amely nyereség a 
szabályrendelet értelmében kerül felosztásra.

Szép asszonyt ölelni
— nem politika.

ügy jegyző leltüggesztésének pikantériái
Nagyszalonta városának van egy ne­

vezetessége a csonka tornyon kívül s ezt a 
nevezetességet hívják Költő Kálmánnak 
Amint maga szokta mondani, 6 háromszoros 
költő: költi a pénzt, költi a verseket és Köl­
tőnek hívják. Nos, Költő Kálmán ur, aki 
egyébként harmadjegj zője Nagyszalontá­
nak, a Jasth-párt legújabb kedvence, gyöngye 
és virága, mrt mert — heuréka! — 6 poé 
taságán követte el a nemzeti munkapárt az 
első felháborító erőszakot.

Ezek az úgynevezett felsőbb hatalmas­
kodások rendszerint nag yon furcsa ős titok­
zatos esetek. Ha valaki kitöri a lábát az 
utcán: bizonyára a min’szterelnök bérence 
dobott narar cshajat a Iába elő. Ha valnkit 
megcsal a felesége: hoj p, is'en uays-1 a 
kormány biztatott fel valami csirkefogói a 
menyecske elcsábítá sára. Ilyenkor mindent a 
kormányra lehet kenni, ilyenkor mindenért 
a kormányt lehet — mit lehet ? sőt kell 
a 1 ínpadra húzni!

így esett meg Költő Kálmánnal is. A 
főszolgabíró fölfüggesztette a harmadjegyzői 
állásától. Hogy miért ? — ezt a közhatóság 
ntm szokta dobraütni. Nosza, a hivatalos 
titok alaposan kapóra jött a Justh-pártnak, 
amelynek Költő Kálmán egyik kiváló kato­
nája, olyan kitűnő zászlőherdozója, hogy 
ezért költői működését is híjlandók neki 
megbocsátani. Mit csinál tehát ilyenkor egy 
igazi, vérbeli ellenzéki pán? Egyszerű! Fel 
fedezi, ho| y Költő Kálmánt tisztára politikai 
okokból mentették fel egyelőre áldásos hi­
vatali működésétől. Ijy történt. A ezvlontai 
Justb-párt főkorifeusai azonnal jelentőst tel­
tek Költő Kálmán malőrjéről a központi jog­
védő bizottságnak s szigoiu megtorlást kö­
veteltek a méltatlan üldöztetésért. A jogvédő 
bizottságnak nem lóvén egyéb dolga, tegnap 
el is menesztette a következő sürgönyt Mis- 
kolozy Ferenc bihari főispánhoz.

Panasz érkezett bizottságunkhoz, 
hogy Költö szalontai jegyző ala­
pos ok nélkül pártszempontból állásá­
tól felfüggesztetett. Méltóságod igaz­
ságérzetéhez appelálva kérjük Költő- 
ügynek azonnali megvizsgálását es 
a sérelem ieperálását. Holló Lajos.

A bihari főispán bizonyára eleget tesz 
a kérelemnek s nyomban megindítja a vizs­
gálatot. Mi azonban nem vártuk be a fő­
ispán! intézkedést, hanem jó előre utána jár­
tunk annak, hogy Költő Kálmánt miér érte 
ez a kellemetlenség. É* - oh lé* 0^.jé 
rfábukkantunk arra, hogy a harmadjegyző 
felfüggesztéséhez annyi köze since a po- 
lüiUnak, mint a Haüey-üstökösnek ^sze­

relemhez. Egészen más itt a bibi ! Az tör­
tént — vidám kis hely lehet az a nagy­
szalontai városháza — hogy valaki éppen 
akkor toppant he a jegyzői hivatalba, ami 
kor Költő Kálmán — szedte-vette 1 — egy 
csinos arcú, iüzrőlpattant menyecskét 
ölelgetett. Hát ez — akárki mit mond 
— nem politikai tény kedés. De nem is 
jegyzői funkció, az istenfáját. Erre joga 
van Költő Kálmánnak azért is, mert pénz­
költő, mert veisköltő. mert a neve Költő, 
sőt mindezeknek az országra szóló tulajdon­
ságoknak hiányában is joga van hozzá, de 
semmikőpen sem teheti meg hivatalos óra 
alatt a hivatalos helyiségben. A fiatal me 
nyecske, akit a fegyelmi akták tanúsága 
szerint T. J. nénak hívnak, nem köteles a 
jegyzői iroda tekintélyét respektálni, a jegyző 
urnák azonban mindenképen tudnia kell a
különbséget a hivatali helyiség és a........ ős
az egyéb helyiségek között.

A Justb-párt felháborodását tehát Mis 
kolczy Ferenc bihari főispán hamar le fogja 
lohasztani. Mert szép asszonyt ölelni még­
sem politika. Ha csak Justh Gyű a ki nem 
süti, hogy Magyaron zágon ma már az a 
cudar hazaárulő kormány még az ölelést 
is csak a nemzeti munka bajnokainak en­
gedi meg. Mert szép asszonyt ölelni, 
pláne a haza javára, az igazi nemzeti mun 
kálkodás.

I Hegedűs József dr.
A Eors, mely annyi keserves, meg 

rendítő szomorujátékot szceniroz, talán 
akkor markol legmélyebben a szivünkbe, 
mikor egy-egy fiatal, szép élet kettérop- 
panásának a tragédiájával borzongat meg 
bennünket. Az élet e legmegdöbbentőbb 
tragédiáinak egyike játszódott le tegnap­
előtt éjszaka Debreczenben s jutott köny- 
nyeztető befejezésre a mai nappal. Deb- 
reczen aianyifjuságának egyik legkedve- 
selb, legnemesebb alakja hunyt ma el. 
Úgy találta jónak, hogy önként, egy 
utolsó, elegáns gesztussal elhárítsa ma­
gától azt a rémet, mely valójában tán 
nem is fenyegette, de amelyről ö úgy 
gondolta, hogy már vállára tette össze- 
roppantó kezét. Szmokingosan, egy utolsó, 
kínos színházi est melódiáival a lelké­
ben, átlőtte a mellét s póz nélkül, meg­
nyugodva s búcsúzó mosollyal mondta: 
Fiuk, meglőttem magam, isten veletek!

Hegedűs József dr. ügyvédjelölt a szo­
morú szenzáció hőse. Mindenki, aki csak 
smerte, nagyon szerette a bohémlelkü, cso­

dálatosan jószívű, disztingvált modorú fiatal­
embert. Tegnapelőtt éjjel, a színházi Lehár- 
est után nehány barátjával jókedvűen ment 
föl a Csarnokba, senkivel se sejtetve, hogy 
kedves ötletei immár utolsó ellobban ásai az 
6 mindig derítő és melegítő lánggal égő élet­
kedvének. A Csarnokban éjfélig kitartott 
pezsgőző barátai társaságában, 12 óra után 
néhány perccel aztán kiment a teremből s 
rövid idő múlva sápadtan tért vissza, leült a 
helyére a félig rúgva szólt oda barátaihoz: 

— Fiuk, meglőttem magam...

A társaság tagjai az első pillanatban 
tréfának vélték ezt a kijelentéit s rgyikük 
oda is szólt neki:

— Ugyan Józsi, ne bolondozz 1 
Alig telt el azonban néhány másod­

perc, Hegedűs József jobboldalt dőlt a szé­
ken a összeesett. Rögtön felgomfcoiták a 
szmoking-iagét s látták, hogy mellét elön­
tötte a vér. a megriadt társaság azonnal 
Orosz Pál dr. és Burger Péter dr. orvosok­
ért küldött, a mentőiért is telefonáltak s 
értesítették a rendőrséget, ahonnan Mile 
Pál rendőrkapitány sietett a csarnokba. 
Konstatálták, hogy Hegedűs tényleg öngyil­
kosságot követett el, a Ctarnok egyik mel­
lékhelyiségében őt milliméteres browningjá­
val átlőtte a tüdejét.

Csakhamar meg rkezett Hegedűs Jenő 
dr. ügyvéd is, a Hegedűs József unokatest­
vére s kérdezgette a még mindig cszmő.e- 
tőnél lévő öngyilkost ?

— Miért tetted ezt ?
— Itt a levél a zsebemben — felelte 

csendesen Hegedűs József s hozzátette:
— Neked különben meg is súghatom. 
Súgott valamit az unokatestvére fülébe, 

mire ez felkiáltott:
— Szerencsétlen ! hiszen ebből kigyó­

gyulhattál volna I
Már ez a felkiáltás is sejteni engedte 

azt, ami aztán a Hegedűs leveleiből is kivi­
láglott, hogy a halálra szánt fiatalember 
ayőgyithatatlannak tartott betegsége miatt 
akart megválni az élettől.

A Hegedűs zsebében talált két levél 
közül az egyiket édes anyjához, a másikat 
Hegedűs Jenő dr.-hoz intézte az öngyilkos 
ügyvédjelölt. Az unokatestvérének szóló 
hosszabb levélben részletesen elmondja, hogy 
gyógyíthatatlan betegsége kényszeríti a ha­
lálra a bizonyítókul Horváth Károly dr. kór­
házi főorvos egy receptjét is meilókli. Úgy 
látszik, ezzel akarta útját vetni Hegedűs az 
előre sejtett haszontalan, de ilyen alkalom­
mal mindig felmerülni szokott kombinál gá­
tasoknak, találgatásoknak és mendemon­
dáknak.

á mentők a kölkórházba szállították 
a súlyosan sebezü.t fiatalembert s a sebé­
szeti osztályon helyezték el. Az orvosok a 
seb megvizsgálásakor konstatálták, hogy a 
golyó Hegedűs tüdejét fuita át a hátul, 
közvetlenül a bőr alatt, fönnakadt. Az orvo­
soknak sikerült a golyót hamsroson eltávo 

.tani a testtől.
H gedüs József a kórházban állandóan 

öntudatát ál volt. Orvosai remélték, ho*y 
m gmenthetik az életnek, de a leggondosabb 
ápolás sem segíthetett már a súlyosan sebe­
sült ügyvédjelöltön, mert ma este kiazen- 
vedett.

Hegedűs délután 3 órakor lett rosszul, 
Ujfalussy József dr., Csikós Sándor dr. és 
a többi kórházi orvosok ekkor konzíliumot 
tartottak. Megállapították, hogy belső vérzés 
áldott be. Megtettek minden lehetőt, de hasz­
talan. Este 5 óra után bekövetkezett az agó­
nia s a szerencsétlen fiatal ember 6 érakor 
meghalt.

Hogy Hegedűs készült az öngyilkos- 
sági a, több újabban kiderült körülmény bi­
zonyítja. A leveleket már reggel megírta s 
először úgy tervezte, hegy dé’utáa Hegedűs 
Jenő dr. lakásán követi el az Öngyilkossá-

„SAVOY“ bUDAPEST, ‘'MSÍnÄÄÄ 
™, «****«.»

Elsőrangú étterem. ^A Nemzeti Színház 
közvetlen közelében.
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got. Tettét aztán azért halasztotta éjszakára, 
mert Hegedűs Jenő kisgyermeke s dadája 
tegnapelőtt déután nem mentek ki e szoká­
sos sétájukra a igy unokatestvérének a la 
kásán nem hajthatta végre végzetes le tét a 
haláír aszánt ügyvédjelölt.

A tragikus eset városszerte mély, iga', 
részvétet keltett. Hegedűs József temetése 
pénteken délelőtt lesz.

Az orvosok tegnap még valószínűnek 
mondták a Hegedűs József felépülését. B« 
volt az oka annak, hogy az öngyilkorságró., 
melynek hírét Hegedűs megmenthetése ese­
tén a nagy nyilvánosság elé vinni nem tar­
tottak illőnek, — lapunk tegnapi számában 
nem emlékeztünk meg. Most azonban, mi­
után sajnos, a halál bekövetkezett, teljesít­
jük a szomorú kötelességet s hirt adunk a 
Hegedűs József megrendítő tragédiájáról.

Zichy Géza gráf Debmenben.
A Zenede országos ünnepélye.
Futótűzként terjedt el sz a hihetetlen­

nek látszó hir, hogy Zichy Géza gróf, a vi­
lághírű művész, aki évek óta a legszigorúb­
ban zárkózik el a nyilvánosság elől és min­
den meghívást egyenesen visszautasít — a 
jövő hetekben Debreczenbe érkeiik.
" Az örvendetes hir igaznak bizonyult.

A művész-gróf 25 éve védnöke a Ze­
nedének s minthogy Zenedénk agilis igaz­
gatója minden alkalmat megragad, hogy a 
fáradozása révén fellendült zenei életbe élénk­
séget öntsön, ezúttal kockáztatta a lehetet­
lent és annak ama világhírű müvészvendé- 
gek koronája gyanánt, akik az idei szezon 
vendégei voltak, most magát a magyar mű­
vészek fejedelmét hívta meg ős Zenedénk 
kedvéért Zichy gróf kivételesen kilépett tar 
tőzkodásából s május bő 7-én a Zenede 
vendége leend.

A Zenede igazgatóságára súlyos fel­
adatot hárít ez az irigyelt helyzet, hogy a 
fogadtatást a legnagyobb magyar művészhez 
méltóan készítse elő, de megnyugvással bí­
zunk Simonffy Emil igazgató körültekintő 
tapintatában, hogy a kezdeményezésére élet- 
rehivott ünnepélynek méltó keretet teremt.

A nagy nap sikere érdekében egyéb 
ként társadalmi életünk kiválóságai is fel- 
kéreítok a rendezés terhében való osztoz­
kodásra és as előkészületek már is nagy 
apparátussal folynak.

Az ünnepély súlypontja május hó 7-én 
délelőtt a zene-palota dísztermében fog le­
folyni, még pedig díszközgyűlés keretében, 
melyre a rendezőség korlátolt számban fog 
meghívókat kibocaájtani.

A díszközgyűlést növendék-bangver 
seny követi.

Ugyanaznap este az Arany Bika szál­
loda nagy termében nagyszabású hangver­
seny lesz, melyre szintén csak meghívók 
birtokában lehet részi venni, de minthogy 
itt a helyszűke nem oly korlátozó, mint a 
délelőtti ünnepélyen, azért az esti hangver­
senyre cca 600—700 díjmentes meghívó 
fog kibocsájtatni.

A hangversenyt díszvacsora követi, 
melynek terítéke 6 kor órában állapíttató!; 
meg.

Az ünnepély részle eit s a már meg 
állapított műsorokat legközelebb hozzuk

előkelő sport- társada'mának ilyen szenzációs 
mérkőzésben már évek óta nem volt része. 
A jegyeket ma bocsátja ki a szakosztály. A 
közönségnek ajánljuk, hogy a jegyeket előre 
szerezze be, mert előjegyzés már sok van és 
különösen páholyokból és tribünjegyekből 
már nincs nagy készlet. Jegyek előre vált­
hatók Györffy Testvérek és Tolnai Dániel 
urak üzletében, valamint a szakosztályi ta­
goknál.

Debreceni költők Petőfiről.

SPORT.
A május elsei lootbal-malch. Óriási 

érdeklődés mutatkozik minden körben a 
Torna-egylet vasárnapi, a Budapesti Egye­
temi Atlétikai Club-b'A tariandó mat ehe 
iránt. Ez igen érthető is, mert Debreczon

Szabó Endre.
Befejező közleményéül annak a s:ro- 

zaínak, melyet debreczeni költők Petőfiről 
irt verseiből állitoUuok össze, Szabó Endre 
tölitménjét választottuk. Szabó nem debre­
czeni költő, de ebben a Petőfi-versébea Deb 
reo/ent aposztrofálja s épen ez az ötlet oly 
Dtmpás és megkapó érlékeket ad költemé­
nyének, hogy úgy véijük, a debreczeni kö 
zöneég már csak ezért is érdeklődéssel ol 
vessa őzt a finom, meleghangú poémát.

DEBRECZENB EN.
(Julius 15.)

„Haj Debreczen, ha rád cmlóksz m !* 
Zengett egykor a dalnok éneke,
S szilaj szemébül piilantiét e tájra, 
Felfakadt könnyén keresztül vete !
— Hogy amit akinek leikébe zeng még 
E dal, s mely szülte : a kelletlen emlők! 
— Debreczen I asi tégedet ma iát,
Nem érti meg a költő e dalát.

Pedig azóta cem múlt nagy idő,
Megmérni egy gyerek-arasz elég,
S a ham/-takarta lűz életre keit 
És szétlörelte áldó melegét ;
Mert a lelkesülést csak hamv takarta,
De izzóit mélyen a hamvnak alatta,
S hogy ez a lűz ma már fennen lobog, 
Érezzük azt mi, az epigonok.

S ha a kicsiny kor i'y nagyot haladt, 
Nagyobb léptekkel megy az őszi,’ elébb, 
Hisz annyi itt, aki élesztgeti 
A művészetek örök mécsesét.
Múzsák templomai nem hiában állnak, 
Belőlük jónak, szépnek üdve érad,
S im: nemcsak dailják : érzik is ma itt 
Csokonay, Peti fi dalait.

Debreczen! amikor meghallom a 
Te délozegen elpördülő neved,
Szivem mind az az édes meglepi,
Ami csak e szóban „magyar“ lehet,
Pedig e szó alig bírja a terhet,
S Debreczen I minden iz magyar tebenned, 
Oh, hogy ne jönne hát üdvözletünk 
Szívből, mikor ma itt ölelkezünk.

Légy üdvöz, hazánk derék városa,
Ki a mi zászlónk úgy elül viszed,
Legyen megáldott aprajad-nagyod,
Urad, szegényed s büszke ezivised ; 
Neveljen mindig vén kalászt a róna, 
Embert a hires kálvinista Róma;
Feledni azt tudom úgy sem fogod:
A Rákóczi harang mit zeng-bonog ?

„Hej Debreczen, ha rád emlékezem I“
— Zengett egykor a költő éneke.
S komor szeméből pillantást e tájra 
Fel fakadt könnyén keresztül vete.
— Emlékezünk mi is majd Dobreezenre 
De egész uj nótába énekelve 
Vidulunk fel mi mindig majd ezen :
„Hej Debreczm, ha rád emlékezem 1*

Szabó Endre.

Liszt hamvai és Apponyi.
„Nemzeti vivménj“ egy szélhámostól révéé.

A koalíciós kormány aktáiból.
Napok óta, a bécsi törvényszéken, vég-, 

telenül érdekes, a legelőkelőbb és legmaga­
sabb körökről szóló leleplezések hangzanak 
el, Liszt Amáliának, az ismert szélhámos- 
nőnek pőre veti felszínre ezeket a leleplezé­
seket. Amália pénzt ígért katonatiszteknek, 
hivata'nokoknak, mág. ásóknak, sőt leges- 
legnagyoíb uraknak is, de az Ígérgetés vége 
mindig az volt, hogy 6 kért és kapott 
pénzt.

A pörben többnyire magjar nevek sze­
repelnek, sőt alább is olvasható, hogyan 
lépett ö szeköttetésbe a tarkamultu szél­
hámosnő a magyar kormánynyal is.

A tegnapi tárgyaláson, tanúvallomások 
és vádlottak kihallgatása során egy leg­
magasabb körökből való ur — főherceg — 
dolgairól volt szó. A fő tárgyaláson ennek a 
személyiségnek a nevét nem szabad kiejteni, 
csak igy nevezik : L. herceg. Általában, az 
emlitésre kerülő neveket csak kezdőbetüjökön 
nevezik, igy: S. főhadnsgy, K. herceg, P. 
gróf. Néha azonban a tanuk, vagy az ügyész 
elszólják magukat és akkor nyilvánosságra 
kerül egy egy név.

(Amália üzlete.)
Amália harminc év körül levő szép nő. 

Két főhadsegéde volt: egy nyugalmazott 
főhadnagy és egy pénzügynök. Valamikor a 
szépségéből Ólt, de aztán elvétette magát 
a főhadnagygyal és akkor nagyszabású ke­
resetre adta megát.

A fc hadnagy csakhamar megtudta fele­
sége előéletét és akkor elvált. Amáliának 
azonban már meg voltak az összeköttetései 
és a hivatalnokok, tisztek, meg mágnások 
megkoppasz ása vígan folyt.

A főherceg kölcsöne körül ez történt:
A szólhámostársaság megtudta, hogy a 
nagyrangu urnák pénz kell, tok pénz, 
bárom millió. Embert kerestek, aki közelébe 
juttatta őket. Mégis találták azt az embert 
egy magvar magaás, Orc.y János báró sze­
mélyében. Folt zóllitották a bárót, aki ismeri 
a főherceget, jelenjen meg nála kihallgatá­
son és közvetitfe a 3 milliós üzletet. Nagf 
utalékot Ígértek neki. Orczy táró beszélt is 

a főherceggel, csakhogy egy kicsit elkésel.. 
A főherceg éppen akkor vette fö. a három 
milliót egy cseh banktól.

A báró azt vallotta a tárgyaláson, hogy 
nem is állt volna szóba Liszt Amal a/al. De 
ez el tudta volna vele hitetni, hogy a leg­
magasabb társaságokban vannak összekötte­
tései, nagy vagyona van és Odescalchi her­
ceg tábornok a rokona.

(.Amália és Apponyi.)
A legfantasztikusabb kalandja az érde- 

k- s szélhámosnőnek az volt, amikor a koa­
líciós kormánytól akar kicsalni nsgy öss 
szeget. A nemzeti kormány tárgyalásokon 
is lépett vele és orak hirtelen leleplezésé­
nek köszönhető, hoj-y Amália furfavgja nem 
került a magyar adófizetőknek szezazreko • 
A dolog igy történt:

Liszt Ferencnek, a magyar zeneszerző 
nek tudvalévőén Ausztriában nyueosznak a 
hamvai. A mái a állandóan Liszt unokabuga 
gyanánt szerepelt és módját tudta ejteni, 
hogy ezen a réven a magyar kormánynya 
is összeköttetésbe lépjen.

Apponyi kultusz minisztersége idején, 
mikor megtudta, hogy Lisztnek egy rokona 
él Bécsben, rögtön arra gondolt, hogy a n"K> 
zenes érző hamvsit nemzeti vívmány kén» 
leh' tie értékesíteni. A magyar kormányok 
ugyanis már kérték Ausztriától Liszt ham-

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIH
Női blousokat legszebben tisztit mosó Intézete Piacz utcza 63.
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vainak kiadásit, de ezt mindig megtagadták 
azzal, begy tz átszállítást csak a nagy ha­
lott egy rokona követelheti.

Most megvolt a rokon. Ápponyi meg­
bízásából Lavaux gróf, egy züllött mágnás 
fordult a siélhámosnőhöz. aki háromszáz 
ezer koronát kért azért, hogy Magynromá 
got Lisit hamvaihoz stgitso. Apponyi kissé 
sokalta az összeget, de belement az alkuba. 
így fo’ytak a tárgya6ások. A szélhámosság 
Orczy bárót is fölkérte a kéz Mtitéare éa 6 
el is vállalta abbm a reményben, hogy t 
magyar kormánytól kapott pénztől meg 
kapja azt az összeget, a mit tőle is ki­
csaltak.

Ekkor anonban Apponyi megbukott és 
Liszt Amáliát is leleplezték. A háromszáz 
ezer korona tehát megmaradt a magyar adó­
fizetőknek, de ezt pusztán a véletlennek kö­
szönhetjük. 

és Művészet
A szlnhs* saflsOT«.

CSÜTÖRTÖK : Édes teher, énekes boh'zat. C) bérlet. 
FENTEK: Tolvaj, színmű. — A Góth-pár fellépte,

A) bérlet.
SZOMBAT : Ingovány, dráma, — A Góth-pár fellépte.

B) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. — Este 

lglói diákok, daljáték. Bérletszünet.
HÉTFŐ : Ingovány, dráma. — A Góth-pár fellépte. 

0) bérlet.
KEDD: Baccarat, dráma. — A Góth-pár fellépte. 

Bérletezünit.

Szilassy nem Kapott szerződést.
A primadonna levele.

Közöltük mai számunkban azt az 
értesülésünket, hogy Zilahy Gyula szin 
igazgató, engedve a debreceni közönség 
közóhajának, Szilassy Etelkát, a tár^ula, 
c lidei szubreltjét a jövö idényre is szer­
ződtette. Ma aztán megtudtuk, hogy 
Zilahynak egyáltalán nem volt komoly 
szándéka Szilassyt társulatánál megtar 
tani, hanem ideig-óráig hit gette Szilas 
syt a szerződtetés Ígéretével, vasárnap 
délután két órakor alá is Íratott egy 
szerződést Szilassyval, a művésznő azon­
ban mindmáig sem kapta meg a Zilahy 
aláírásával ellátott szerződés példányt. A 
Zilahy—Szilassy ügyre nézve nagyon 
jellemző az itt kővetkező lévé*, melyet 
ma a primadonnától kaptunk :

Igen tiszteit szerk- eztő ur 1
B. lapjában meglepetéssel olvsstam 

azon hirt, hogy Zilahy meghisezabbitot-a 
szerződése ont. Minthogy ez a valótágnak 
meg nem felel, nsgyon kérem igen tisz­
telt szerkesztő urat, szíveskedjék b. lapjá­
ban ezen hirt megcáfolni. A tényállás az, 
hogy Zihtby még mai népig is ígérte 
hogy szerződtet, azonban most már ígő 
rete komolyságát an nem bízhatok.

Elég sajnos, hogy mostunig vártam és 
több ajánlatot visszautasítottam, mert 
most már minden jobb társulatnál 
repköröm ha van töltve.

Szívességét nagyon megköszönve, va 
gyök igaz hive:

Döbrcczen, 19.0 április 27.
Szilassy Etel.

Ez a levél jellemzően világit rá Zí- 
lahyra. íme ö, aki telesirta a várost 
azzal, hogy a debreczeni színház elvesz­
tése esetén kenyérnélkül marad — holott 
még a vidék több nagy színházának a 
pályázata nem került dűlőre — épen ö 
az, aki társulata egyik főerösségét a ti­
zenkettedik óráig hitegeti s mikor a szub- 
rettjét az a veszély fenyegeti, hogy meg­
felelő szerződéit másutt már egyáltalán 
nem köthet, tehát igazán a kenyere el­
vesztésének néz elé — cserben hagyja.

Géthék vendégjátéka. (A színházi 
iroda jelentési.) Femeken lép fel másodszor 
Góth Sándor és neje Gótbné Kertész Ella, 
Fierre Woif Ingovány cimü darabjában, 
nely egyuUal premiér lesz Debreczenben. 
Szí az előadást B) bérletben 25 százalékos 
xelyárfeleoieléssel tartják meg. A darab igen 
nagy személyzetet igényel, nem kevesebb, 
mint 53 szereplő játszik benne.

A gróf Zichy jubileumi, hangverse­
nyen közreműködő ének- és zenekar tagjai 
tisztelettel fükóretnek, hogy a holnap, csü­
törtökön es le 8 órakor tartandó gyakorlatra 
vdjes számban s pontosan megjelenni szí­
veskedjenek. A debreczeni Zenede igazga- 
sósága.

A szegedi színház pályázata. Sze
gedről jelentik : A városi szinuáz bérletére 
pályázók sorát Palágyi Lajos, a miskolci 
szi igazgató nyitotta meg, aki kiváló, orszá­
gos birü, másik modern színházi emberrel, 
Márkus Lászlóval, a budapesti Magyar 
Színház főrendezőjével együtt pályázik. Pa 
lágyi és Márkus állandó, modern nyári szín 
kört akart ak építeni Szegeden, ahol a nyári 
időben Erdélyi Miklós nagyváradi színigaz­
gató társuia'a játszana, viszont a szegedi 
színtársulat a nagyváradi színkörben ját 
szánó.

Holttestét valószínűleg Bou'oguebe szál­
lítják, ahonnan norvég hadihajó fogja haza­
vinni. Fallier es köztársasági elnök részvétét 
fejezte ki Bjőrnson családjának.

HÍREK

Bjőrnson halála.
A világirodalom gyásza.

A nagv amerikai iró után pihenőre tér. 
most a norvégek hires költője, Björnsterne 
Bjőrnson is. Haláluk idejének közelségén 
kívül c-.upa ellentét Mark Twain és Björn- 
son irói és emberi egyénisége. Az amerikait 
az emberi humor érdekelte, a norvéget az 
emberi tragédiák, az észak komor és ködös 
világa. Murk Twain szerette és ismerte a 
magyarokat, úgy mint egy külföldi né sem 
Bjöinson alig indult valamit az igazi magyar 
óleiről, csak annak bibá.t, feroeségeit is­
merte és azok nagyításával ellenségeink buz­
dítására a legkíméletlenebb támadásokat in­
tézte ellenünk. A támadásokat elfeledteti 
most a halál, de irói nagysága részvétre 
szólítja mindazokat, akik Bjőrnson müveiben 
valaha gyönyörködtek.

Hetek óta tartott Bjőrnson haláltusája.
Február elején halálhíre járta be az európai 
lapokat. Röviddel azután állapota jobbra for­
dult, de néhány nappal ezelőtt beállt az hegyláncon 
agónia és tegnap este kilenc óra öt perckor - —
szép csöndben e szendordlt az agg költő.

A költő este hét óra körül elvesztette 
eszméletét. Az orvosok fáradozása hiábavaló 
volt. — A szobában a család tag ai voltak 

a sze- .«mitt. Néhány másodperccel halála előtt a 
költő feleme'kedett ágyában, kezeit szivére 
tette és gyönge hangon ezt mondta leá 
nyának:

— Végem 1 . .
Bjőrnson fájdalom nélkül és szelíden

Ezenderült el

— A király Budapesten. Hivata­
losan jelentik, hogy a király május 11-én 
Budapestre érkezik. Az udvarmesteri hi­
vatal már össze is állította a király fő­
városi tartózkodásánrk a programját. 
Eszerint a I rály május 11-én reggel 
utazik el Bécsböl s délben érkezik meg 
Budapestre, ahol június 4-ikéig marad.
A király budapesti idézése alatt többször 
tart a királyi váriakban kihallgatást, egy 
nagy fogadóestélyt is terveznek s való­
színű, hogy a király néhány napra Gö­
döllőre is leutazik.

Előléptetett debreceni hnszár- 
lsztek. A hadsereg Rendeleti Közlönye 

most teszi közzé a májusi előléptetéseket. A 
debreceni csapatok tisztikarában Czitó Ká­
roly honvódhuszár alezredest ezredessé, 
Schell báró os. és kir. huszárfőhadnagyot 
századossá, ifj. bonyhádi Perezel Dénes os. 
és kir. huszárezredbeli zászlóst hadnagygyá 
nevezte ki.

— Gyermeknap Debreczenben. Do-
mahidy Eiemsr főispán ma megkeresést in­
tézett Kovács József polgármesterhez, mely- 
ien a gyermeknap előkészítése dolgában 
intézkedik. Az idei gyermeknap május 5-en 
és 6 án tartják meg. n gyűjtésnél ezúttal az 
utcai oécók elmaradnak, az u.oasarkokon 
perselyek lesznek felállítva, melyekbe kiki 
tetszése szerint dobhat adományokat az el­
hagyott gyermekek fölsegélésére.;

— Dörögnek a* ágyuk Albániá­
ban. Konstantinápolyból táviratozz ák : Üsz- 
küb és Mitrovica között megszakadt a 
távirati összeköttetés. Kacsé nik körül az 
albán lázadók az urak, hatalmukba ke­
rítették a hegyszorost és feltartóztatták 
a Rizrend felé előrenyomuló török 
sereget. Ezek a rémhírek jöttek ma Usz- 
kübböl. Egész északi Albánia veszede- 
emben forog. Nagy vérontásba fog kdrül- 
ni ha Törökország le akarja verni a lá­
zadás. Tegnap egy postavonat kénytelen 
volt teljes gőzzel menekülni Kacsemk 
'elöl, mert a zendülök már majdnem 
íatalmukta ejtették. A török hadügyi 
íormány két hadosztályt indított útnak 

<<8Zköb felé. A kacsneki hegysorosban 
éjjel-nappal dörögnek az ágyuk. Erős csa­
patok futólépésekben közelednek a ve­
szedelem színhelyére két oldal felöl. A 
örök sereg fővezére végzetes hibát kö­

vetett el, mikor ezt a hegyszorost véde­
lem nélkül hagyta. Kacsenik körül a 

tízezer főnyi arnauta lá­
zadó áll. .

— a községi bíróság hivatalos órái. 
A rendőrség hivatalos óraiban történt vál­
tozás miatt a belvárosi rendőrkapitányság­
nál a községi bírósági panassok, továbbá a 
végrehajtás és árverés iránti kérelmek, folyó 
hó 27-től kezdődőleg szerdán és szombaton 
délelőtt 8 érától 12 óráig vétetnek fel.

— Eljegyzés. Goldstein Jenő eljegyezte 
Klein Márton helybeli kereskedő Jleányát 
írónkét. (Minden külön értesítés helyett.)

Egy évi jótállás, díj­
mentes felügyelet. 

Fősz?relő
Okenlun Antal.
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— A mnzeumi bizottsági ülé». A
város muz umi bizctti ág» szombaton dél­
után 5 órakor tart ülést K. Tóth Mihály dr 
tani esnek elnöklete alatt. A must um ügyvi 
teli szál á’yza-ót fogjek tárgyalni.

— Epy dandárparancsnok balesete. 
Miskolcról taviratczíák : Mayr Vktiraá- 
nus ezredest, a misko'ci dandárpursi e.noko 
súlyos baleset étté ma. Mikor Mazr kő' 
dzsidás-katona Msére'ében a kaíonal gya 
korlótérre lovagolt, lova egy utbaisö árkon 
keresztülbot’ott s lovasát maga alá temette 
A fejőn súlyosan megsérült dt ndárpsrancs- 
nokot lakásán ápolják, állapota válságos.

— Két pénzintézet egyesülése. Az
általános takarékpénztár részvény tárt aoág és 
a forgalmi bar k részvénytársaság tegnapi 
rendkívüli közgyűléseikben enyhanpu hatá­
rozattal kimondották a kőt pénzintézet etye- 
tüFsét. Az uj intézet oége Általi ncs For­
galmi Bank Részvénytársaság, alaptőkéje 
pedig 3 000 000 korona lesz I< z igazgatóság 
elnökéül Fl'eisohl Sándor dán kir. főkonzul, 
társéit ököl Weszprémy Zoltán r.y. főit pán 
és dr Bruckner Ernő máv. egészségügyi ta 
né esős, tb. főorvos, igazgatósági tagokul pe­
dig dr. Baíkányi Emil, dr Berger Andor 
Fű eh L‘j'os, Gara Alajos, Hajdú Imre, dr 
Hegedűs Jenő, Killer Ede, Kontsek Géza. 
Ligeti Ödön, Meise's Vilmos, Rickl Antal 
Rosenfeld Sálán: oű, dr. Várad! Szabó Já- 
nos, Ungír Jenő és Zádor Félix válás itattak 
meg. A fJügyelöbizottság tagjai leitek: Bő 
kés Lajos, Jónás Mór. Kontsek Kornél. Les- 
tyán Adirjfn és iij. Wtdder Sámuel. Vezé:- 
igazgatókul Fkch Lajos és Upgár Jenő, he 
lyettos igazgatóul Emerieh Zsigrcond, ügyé­
szekül prdig dr. Bt rger Ardo’1, dr. Hegedűs 
Jenő és dr. Magyar Simon választattak meg 
Áz uj intézet, melynek helyiségei május hé 
1-től kezdődöleg Killer Edének Piac utca 68. 
sí. alatti pa’otájár ak első emeletén lesznek, 
feko: ott mérvben ft g mindennemű takarék 
pénztári, tank, áiu- és finercirozási ügyle 
tekkel fogta kozni.

— Az elpusztult német katonai lég
hajó Mint jelentették, esy szélvihar el 
reged a és elpusztította a Zeppe’in II német 
katonai léghajót. Weilburgból ma ezt jelen­
tik: A Zeppelin II. elülső gordolája lesza 
kadt ős összerocoKoIva bever a fő dön. Á 
léghajó körül a katasztrófa pillanatában öt 
ven katona őrködött. A szil mmduntalar 
hol nr gasra emelte, hol meg a földhöz vágta 
a léggömböt. — Amikor a szerencsétlenség 
megtörtént, a hátulsó gondolánál lövő kato­
nák egy ideig minden erejüket megfeszítve 
tartották a köteleket, de amikor a tiezt Iáit*, 
hrgy nem tudják tovább tortaní, sietve ve­
zér yt lte : Elbocsátani! Egy szerelő msg ki 
tudott ugorni a gondolából, asőikü', hogy 
megsérült volna. Berlinből táviratoz? ák : A 
reggeli lapok jelentése szerint Ly; oktr, a 
mützaki osspaiok főfelügyelője táviratozott 
Vilmos császárnak, hosy a .égbejő helyre­
állítása teljesen lehetetlen. Most meg lehet 
Ítélni, hogy a szerencsétlenségért senkit sem 
terhel felelősség.

— Száz szegény gyermek lelruhá 
zása. A város a Kömdy-fé!e alapit»ánybóí 
minden évben 100 gyermeket, 50 fiút és 50 
leányt szokott felruházni. A bizottság ma 
délben döntött az ajánlatok felett Vccsey 
Imre főjegyző elnöklétté alatt. A bizottság 
tagjai voltak : Medgytssy Lajos ktzFyárr, 
Köveedy Imre és Felhő István bizottsági ta 
Fok. A fiuk ruhájának posztói záilitásái 
Fit eher M há’y kereskedő, a ruhát elkészí­
téséi Tóth Ági sión szabó, a eipőszállilást 
Varga Imre cipész, a csizmák szállítását Ko­
vács István, a leányok ruhaszövetén k szá1- 
litását és elkészítését, nemkülönben a fehér­
neműik síállitátát Maytr János kereskedő 
kapta meg.

— öngyilkos nazarénus pap. fcza
badkárói irj;k, hogy Kéri János, a Bzabadka 
melletti Koasuthfalva kézség n zarór u : papja 
öngyilko sigi szánd kbói felvágta az ereit 
és elvéri ott. Kéri nyo.crsn esztendőt élt.

— Selejtezés a város méneséből A
város n énesrendtzö bízott sárra tegnap kiment 
a Horiobégyra, hogy Megyaszay Miklós gaz- 
dt sági tanácsnok elnöklete a att njegr H 
évenkint sí okátos eelej ezéet. A kiselejtezett 
ménekből a ceglédi lóavató b zottság május 
2-én fogja az all almasokat kiválasz am.

- Kösz önetnj ilváultás. A ref. taní­
tók Si gölyegyetü'eie által rendezett szí r*.- 
keztató délutánok első cik.uián nagybicsu 
közre működésekké1 rősztvettek s a barnát us 
cél szolgálatában álló délutánok erköleri és 
onyegi sikerét emelték és uiztosttották. 
Gyönt yi Jolán, Simonovits Rózsi, Vass. Jc- 
án, Pattermann Ida, Szombathy Marika 

urltányok, Jánosi Zoltán, Szávay Gyula, 
Mat ölési László, Nyári Béla, Uray Sándor,
Kerner József, P ribauer Ferenc, Brück Emil, 
zászló Sándor, Simon István, Ti ssi Miklós, 
Töröe Kán ly, Varga Bélé, Kiss Bá a ur*k 
és a Tanítókőpezdei Énekkar. Az e^yesüle 
eh öksőge nevében szives készségekért, t uz- 
galmokéri fogadják hálás köszímtem. Hat­
vani Józst-f s. egyleti titkár.

— Tűzvész egy községben. Sátor
oUavjheiyiól jelentik: Csák/vo községben 
syermfckek vigyázatlansága folytán tűz tá­
madt, amelynek 30 ház, 46 melléképület 
esett áldozatul. A lakosság minden vagyona 
bennégett, nem lehetett semmit megmenteni 
Nagyszámú háziállat és gazdasági eszközök 
pusztultak el. A kár meghaladja a 150000 
koronát. Biztosítva az épületek nem voltak 

így a lakosság nagy nyomornak van ki­
téve. A fedél nélkül maradt nép a embed 
ég alatt tanj áz. A megye területén a IC- 
szolgabiró gyűjtőit irditott, hogy P’ ^natny, 
segélyben résiesitee. Zerr plénmecye főispánja 
a károsultak javára áilcmi segélyt kér.

- Tizenkét éves feleség. Búd,pesti 
tudósítónk jelenti: Naj-yoa érdekes esküvő 
történt ma a fővárosban. Baróthy József 62 
éve3 gyári művezető vet o feleségül igazság­
ügy min’sz te ri engadé’ylyel a 12 ővea Wolf 
Annát. A különös házasság előiménye az, 
hogy Baróthy bűnös merényletet követett 
el a gj trmfkleány ellen s hogy a büntetés 
elöl meneküljön, szánta el megát a házas 
ságra. Woif Annát mcst családja a férj be­
it egye zésével légy évre zárdába küldi.

— Nyári menetrend 40 fi lérórt kép- 
ható A c?>l antiquár.umftban,

— öngyilkos öregasszony. Juhász 
Jőzeefnó 61 éves asszony, Gr ige-keni laká­
sán ma reggel marőugot ivott. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegsége. Ä súlyos belső 
sérüléseket szenvedett óregsetzinyt a men 
tők a közkőrházfca szállították. Alls pots
álságos.

— Mübarátok vegyenek ajándékul lrg 
szép gumni nyomatét. Egyedüli készítője 
Némelby fényképész Piac utca 42.

— Nyilvános nyugtázás. A ref. taní­
tók Segély egyesülete részéről rendezett ta­
nítói délu’ánoLon felülfizettek: Káprsztás 
Imre 10 K, Kisí Ándré-s 8 K, Kovács János. 
Szele György 6-6 K, Urai Sándor, Dr. Hódi 
Béla, Kerékgyártó József, Kom’óasy Deziő 
Papp Gusztáv 2-2 K, Dávid Mib^’y 2 K 
10 fill, Kiss Lajcs 1 K 50 fill., Govrik Mik 
lóé, Szondi Imre 1-1 K, Kovács Mihály 90 
fii), és Dávid Sándor 50 fillért. Nemes szí­
vók sugalatáhól történt adomáryokért az 
égésűiét nevében őszinte kószünetem nyil­
vánítom. Hatvani Jó; séf e. egyleti titkár 

— A nap halottal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették le: Kandi István 
ref. 10 hónapos, özv. Kárdi Isivé-> né ref 
77 éves.

— A Néptakarékpénztár mint. ezt - 
vetkezet Plac-ntcza 75. az. a. éle bi/toa 
tással kapcsola os hosszú lejáratú könnye 
vlEsrafizf thetŐ kölcsönt két nyújt.

— Bari boa karbit megérkezett Föld 
várthoz, Piac utcai berak. _______

- Az öt .íny Bika Mulató megnyi­
tása. A népszerű Arany Bika Mulató május 
1-őn nyiVk meg a régi tulejdoncs, Németh 
Andi ’s igazgatása alett, ki a megnyitásra a 
ővárosi varieték legkiválóbb attrakcióit szer­

ződtette. A közönség élénk várakozással te­
kint a megnyitói elő, cely minden évben 
eseményszámba megy. A kitűnőnek igéikező 
mi sornak — a vidám Rókák, táncok és ha- 
tásos kuplékon kívül — piacé de rősi.stan- 
o"-ja is lesz: Újvári Károly, kit, minden 
bizonnyal, mint rég nem látott kedves komi­
kusát fog publikumunk üdvöt ölni.

— Bornyilvántartási könyv, minden 
vendéglős és lorterme őnek kötelező, ára 2 
korona Antalfy Józsefnél.

— Pénz, pénz, pénz nélkül csekély ha\ 1 
6 zletre kaphatók látcsövek, ezüst foggen 

tyus botok, gilet önborotválkozó gépen 
Scbwartmál a városházával szemben. 1 

— Repülőgép faliképek napyvá’asz 
tékban Thaisz Arthur papirneműárubázában.

— Málnai költözködése előtt adja el 
könvveit Aczél Bnljfeváiiumábon. Telefon 575

FŐVÁROSI BAZAR
Pobrocitn,Siiiion<fy»uica I w. Bérpalota

Regény-Csarnok. 
Fényes házasság.

(58.) Irta: Vértesi Arnold.
A kastély mcst egészen fehő, mintha 

uiá;al együtt az is ms* őszült volna. Néha 
megj-lenik az ablaknál egy aggastyán feje, 
az is olyan, minti a hóval volna borítva. 
Néha \ égig megy az az öieg euber egy mt- 
tasra fölnjuló sápadt fiúval a hó közt lapá 
tolt keskeny ültön az űvegbázakig. egy óra 
hosszát sétál olt hallgatagon a virágok közt 
s val ’J e gondo’, a ki távol van, de nem 
szól Csak a fiú kérdezi igen gyakran: 
váljon mit csir.álnik moi.t a kik távo 
vtnnsk?

Oíykor egy-egy levél jön messze idegen 
országból, az elem adj», hogy azok ott távo! 
boldogok, nagyon boldogok, de az öreg em 
tér aggód a lesi a vonásokat váljon nem ol 
vashatni-e ki azokból egyebet, mint a mit a 
belük jelentenek ? Váljon ez a kéz, mely 
irta, nem remegett-e ? És azon sokáig el­
gondolkozik s nézi mereven, komoran a fe­
hér pazirost, mely nem tud elpirulni akkor 
sem, mikor nem mond igazat. ,

— Váljon igazán oly boldegok-er só­
hajt föl em egyszer a halvány ajk,

A fiú megérti aa öreg gondolatát, ha
nem mordja :s ki az.

— Igen. igen, nagyapa, holdoios, 
sió), lelkesült arczát fölemelve. — Hol t&- 
lulhitott volna Lenke jobb férjet? Emlék­
szel mi-j, milyen jó milyen'gyöngéd, milyen
figyelmes vo't irántunk, mikor velünk volt
Ostandében ? , ,

Az aggastyán hallgat, el méláz s távéi 
d ’vidékre gondol, hol a nyájas olasz ég 
blatt egy ifjú pár utazik már hónapok óta, 

De ódéig nem hat el a szem, az tg 
g atyán nem látja őket, hogy simulnak egy­
máshoz a gondolában, mely Vetencze csa­
tornám ringatja a fiatal párt. Nem látja, 
hogy szA lják őket körül a galambok a Márk 
terén, hogy mosolyog az ifjú nős hogy ezál 
szivében az a gyezmekded vidámság, meyc. 
soha sem ismert és mely mo t egyszerre no, 
dagad, kiérad szivéből, léptei oly könnyük 
lesznek, csaknem szökdel férje karján a 
6zük sö'őt sikátorokon át a hidak lépcsőin, 
a templomok íves tolt hajtás ai ős kupon»
alB 1 Aztán nem látja őket Ferrara omladozó 
pah tái közt sétálva, hol a fü kinőtt az utoza 
kövezete közül s a befeketült téglafalak mc 
göU gyönyörű ?öld bokrok kandikálnak ki.

(Folytatjuk) .

Legjobb a Békési „Csikós“ szappana.
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Központi Cipő- és Kalap-áruházban
T«!efon :

435
s a á m.

DBRRBCZEN, Bróker mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipöh, kalapok és fekénüek
gyári árban adstnsk el»

%

HA VALÓDI

PALMA KAÜCSUK 
SAROK 1

VAN CIPŐJÉN j-------ee

V'-é
„ VÉDJEGYRE

I TESSÍK I 
:> > ! KIPRÓBÁLNI !

Termánytőzude
BehiMree E. debreczeni bixományoi Urirzti Jelent 1

Budapest, 191 >. 6pr. 27

Készáru változatlan.

1910. októberi bűze 
májnál bűze .

1910. áprilisi bűze
májusi rozs . . .

1908. októberi rozs .
1910 áprilisi rozs 
1910. októberi zeb . .

májusi zab . . 
1910. áprilisi zab . .
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri
1310. júliusi tengeri . 

májusi tengeri

102 7 10.28
1153 1159

8.15 8 16 

6 88 6.89

5 98 5 99
6.78 5.79

25 korona napi kereset
érhető ei egy futograpH.ú 
csoda ágyú beszerzése aital

Georg Uhtlcke, Berlin, Adalberts!?. 76

fÖRRtS
* lbcköny-

NYEBBEN
EMÉSZTHETŐ

ARZÉNES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKOR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ gyógyszertárák, droguériAK
KAP ÉS AsVANYVlZKERESKeOBSBKBBN-I ---- -- t t . „ K és AsvAnyvizkbreskeoésekbbh

Nemes fajú gyümölcsfán ********0 ********
niint'almfl. krtrLo. őszibarack, szilfa, kaj- __ rr « u.mint: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj 
szinbaraok, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drh. 1.20 Kor. 25 drb-on talál 1.10 Kor. 
60 drbon felül 1.- Kor. Aionkivül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségbe! a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debrecsen, Kossnth-ntcia.

Fazekas Imre
üillanpilágitási és 
erőátvitelt 
vállalata

Debreczen. Piacz-u.77.

Napernyők,$
dlvatbelméb — selymek — £

csipkék — díszítések ft
gyönyörű választékban jf

Oonogán és Somossy"
czégnél

$ LEBHECZ6H, Ristemplombazár- S 
yyyyyyyyp yyyyyy VH ' HltWHtBl 13

Costümök, 
Pongyolák,
Aljak,

Blousok, 
Felöltök,

iizietmognagiiotitás miatt 
rendkívül olcsó árban

lalsnágyinál!
Padlólakk,
hencze, zománctesték legolcsóbban

Blamberger
lestéküzletében,

Telefon 621,
Sokat

kereshetnek
könnyű foglalkozással 
meghízható emberek I

Czi.n megtudható 
a kiad óhivatalbau

ZSEBBEN
HORDHATÓVS0JE6Y

legolcsóbb

E5 LEGJOBB
LIMONADE

Por alakban előállított limonádé
__ 1 1 d a Kanhnté Icukorral együtt. Eg)' adag 6 fill. Turista doboz 12 p

adaggal zsebben hordható alakban 80 filer Kirándu Mayer jan'6i 
lásokon, sportlmákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolga- várray József 
latot tesz Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad. Hauer Bertalan,

F6'mM: BONTSUK GÉZA Debrecen 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Ssabaflka. R g),,bvrg: Sáudir
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA. — urakníl-

■amnem
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Bpró hirdetései!.
10 uói| 40 «lír azontúl 
minden txó 4 filler, * ltj- 
kiuebb hirdetés 40 fillér.

▼üteg betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMIkl teSekeié«*»"*! tniM 

, léiurtiirtf« ••»telel -

Levelezés»
Kőül venném azon hölgyet, ki bútor-beren­

dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olcsó 
árak.

ncgatm yJOttg-rifc*
Ócska ruhák, női és férfi, eladók. Szant-Anna- 

utca 5. Földszint.
enn JL beszött nicotin mentövei csalt 10100 db. Hüvely kr a Harmalhy antiquárlain-
ban. Füvés;kert-utcza 14. Sorompó, Progrets, Délibáb, 

Club, Kolibri hüvelyek ! ________

9
Egy házmester felvétetik, ugyanott egy esi 

ros bútorozott szoba kiadó ős egr n*P 
függő iámpa eladó. IskoU u. 8. sz-

Lakás
Kiadó bolt Piacz-utoza 28. szám alatt, Deb- 

reczen város legszebb helyén, az Általános 
Takarékpénztár utozai helyisége egy mslet- 
letnek,esetlegkettőmk átalak.tvafolyó év. 
május 1 tői kiadó. Értekezhetni K ss Ignátz
tulajdonosnál, Piaoz-utoa 34. sz.

Betöltendő»
Ügyei és szorgalmas fűszerkereskedő segéd 

azonnal felvétetik Darvas Miksa füszeruz- 
letében.______ ____________________

Mdás-vétel.
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerészhez Debreczen, 
Piacz-utoza 63. ahol pontos szemvizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrosip 
tetőt, lorgnettet kaphat. __________

28 hajcsárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Bonyats Emil vülanyerőre berendezeti ha 
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Varga utcza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utozai lakás 
1910. május 1-től kiadó.

Egy üzlethely ség a FŐt'ren kiadó. Cdm a
kiadóban. ________________

Udvari lakás: két szoba, konyha mtllókhelyi 
Bégekkel kiadó. Jó viz az udvarban. Egy- 
malom u. 5. sz._________________

Rábán két jó forgalmú sarokház mesterségre 
kitűnő hely, eladó. Bővebbst Lővinger 
Sámuelnél. __________

Modern üzlethelyiség Hatvan-u. 11. sz. a’att 
átadó, esetleg a terendezSs is eladó.___

UI rendszerű női lérfi divatáruk és bitorelad&s,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vás z­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész 
pénz melletti éráknál mindössze 5'% ér- 
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

2 korona egy kiló kitűnő minőségű te a-süte­
mény a mely a sesonban 4 korona volt. 
Czufcorka gyár városi raktárában Főtér 
Tisza palota.______ __________________

Permetező gépek javítását idejekorán eszkö­
zöltesse Varga János rézművesnél, Piscz 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban._____________________________

Benzin, automobil, motor, világító nagyban 
és kicsinyben kapható Deutechnél. Hat­
van utozán. ________________

önt Is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étkószle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Köiawféle.
Kői fodrász terem, ondulátás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, hajfeitós. haj­
munka különlegességek csakis Weisz 
Edéné termeiben Piacz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telafoa 759.

a legjobban értékesítheti a Harmathy 
antiquátriumában, Füvészkcrt utcza 14. ez.Könyveit

Régi levelezések, kéziratok is megvététnek 1

- Aitsyflt

HDeDDklÓdOCUabtLUeW1 
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Szép csak az lehet, ki 
Manthner 

n Llllom-crémjót
használja. — Vételni 
Mauthner névre ügye 
jüok. Kapható Arany- 
Angyal gjógysiertár 
Deareczen, Piacz- es 
Szent-Anna-u‘o>a sarok.

Kitűnő érák, legújabb divatu ékszerek leg 
jutányosabb árban, valamint javitáások leg 
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piacz-u. 75. Iparbank szemben.

Weisz Perenoz jr-ias?":
Hatvan-ntcza 9. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Egy szabómübely berendezés, te'jesea felsze 
reive, eladó. Czim a kiadóban.

Alig használt férfi divat és czipő üzlet beren­
dezés félárban eladó, Piacz utcza 47.

Dl harisnya kötések és fejelésen. A legfino­
mabb 1). M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Dubrecien, Piaoz- 
utc.a 82

Betoncsövek, kutgyüPük,
Műkő burkolati lapok, Beton 
és Terrazó munkák, Keramit 
burkolatok, « Asztaltmunkák.

Csatornázásokat
vállal

Lukács íilmosÉsTestvére
czementárugyára,

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5.

Telefon 308. Gyártelep Ferenc Józset-ut.

PHÖNIX“
biztosító társaság

iroda helyiségeit
1910. évi május hé 1-től

Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át.
LÁSZLÓ ZSIOMOND

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

AEgy és kis illatok részére Gsapó-u. 30.

"Parteien kívül. 
MEZŐ ÁRMIN
épületié, deszka és cserépkeroskedése, 
Wesselényl-tór 6. szám alatt (Berla-
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát ölesé árak. Mind.-nkmek ta,át érdeke, 
— hogy (szükségletét calem szerezze be. —

———

Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franczia Delaieekben,
Ruiianásznak és ZEflrehben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai

Bocskai és Érmellékl

czégnél, 
DEBRECZEN, Rózsatér. 

■ans

hektónként 20 írttól feljebb.
Üzletemben:

1908 évi termés literenként kivitelre----- 64 fillér.
1908. évi Bisllng és Eserjé literenként - 80 filler.

DRÉHBR-SÖR állandóan kapható.
Legfinomabb pálinkák nagyban és Kicsinyben.
Kellemes és tiszta borivó helyiségek.

EMERICH ARNOLD,
Hjitvaa-utcza 61. szám.

Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-foi 
rása, vizhőfoka 49. C. 17 millió Ute 

napi mennyiség.
Csuz kőszvény, lschlás, ltadmányo]_ 

és női beteg légek ellen.

1909. ívben 9209 beteg hagyta el gytígyulta <
és javultan a páratlanul hatásos Félti - 
fürdő gyógyforrásait, lükö.-kád, iszap 
mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes 
lakószoba, társalgó, zongora- és olvasó­
térén, kitűnő vendéglők, á.landó első­
rendű cziga iy. ene, vasárnaponként ka­
tonazene, tennispálya, gondozott sétautat, 
400 holdas park és finyveserdö, 16 sze­
mélyvonat közlekedik május 1-töl a Félix - 
fürdő állomására naponta. Posta, távjda, 
mt. rurban te efon,— -..uriaxe és yened íj 

• ne .— Prosp ktust kü'daz i zgatő a

Nyomatott Hoffmann én KronoviU *.ouy /jyo.aJájáwin, Pi»<— utcz. 49 a tőt e • .t /.4 1,1


